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Acta	 de	 la	 sesión	 extraordinaria	 número	 catorce	 guión	 2024,	 celebrada	 por	 la	Comisión	 de	
Docencia,	a	las	diez	y	cuarenta	del	diecisiete	de	julio	de	dos	mil	veinticuatro.	

Presentes:	Msc.	Paula	Halabí	García,	coordinadora	de	 la	Comisión	de	Docencia;	Msc.	Karina	
Avellán	Troz,	coordinadora	de	CAM	(Audiovisual);	Msc.	Lorna	Chacón	Martínez,	coordinadora	
de	 Regionalización	 Sede	 Caribe;	 Msc.	 Any	 Pérez	 Cortés,	 coordinadora	 de	 Periodismo;	 MSc.	
Melissa	Solano	Morales,	coordinadora	de	Publicidad;	Dr.	Rodrigo	Muñoz	González,	coordinador	
de	Bloque	Común;	Dr.	Luisa	Ochoa	Chaves,	 coordinadora	de	Comunicación	Social;	Dr.	Oscar	
Alvarado	Rodríguez,	coordinador	de	CAM	(Multimedia),	Dr.	Harol	Hütt	Herrera,	coordinador	de	
Relaciones	Públicas,	Lic.	Hilda	Hidalgo	Xirinachs,	coordinadora	docente	del	ICAM.	

Ausentes	 con	 justificación:	 Msc.	 Grettel	 Aguilar	 Santamaría,	 directora	 de	 la	 Escuela	 de	
Ciencias	de	la	Comunicación	Colectiva;	Msc.	Jorge	Zeledón	Pérez,	subdirector	de	la	Escuela	de	
Ciencias	 de	 la	 Comunicación	 Colectiva;	 Msc.	 Lorna	 Chacón	 Martínez,	 coordinadora	 de	
Regionalización	Sede	Caribe;	MSc.	Melissa	Solano	Morales,	coordinadora	de	Publicidad.	

Representación	estudiantil:	Jailine	González	Gómez	y	Sebastián	Sánchez	Ramírez.	
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Lectura	del	orden	del	día.	

Paula	Halabi:	Bueno,	buenos	días.	Vamos	a	dar	inicio	a	la	sesión	extraordinaria	número	14-2024	
al	ser	las	10:40	de	la	mañana	del	día	17	de	julio	del	2024.	Como	siempre,	pedimos	la	debida	
autorización	 a	 las	 personas	 presentes	 para	 poder	 grabar	 la	 sesión.	 Entonces	 les	 pido	 que	
pongamos	cámaras	y	levantemos	manos	para	que	quede	grabado,	que	estamos	de	acuerdo.	Si	
hay	alguien	en	desacuerdo,	por	favor	me	lo	indica.		
Perfecto.	Ok.	
	
Bueno,	 seguidamente	 voy	 a	 indicar	 los	 nombres	 de	 las	 personas	 que	 están	 presentes	 en	 la	
sesión.	 Entonces	 voy	 a	 hacerlo	 como	me	 aparecen	 en	 pantalla.	 El	 profesor	 Rodrigo	Muñoz	
González,	la	profesora	Luisa	Ochoa	Chávez,	el	profesor	Óscar	Alvarado,	la	profesora	Ana	Cecilia	
Pérez,	 el	 profesor	 Harold	 Hütt,	 la	 profesora	 Karina	 Avellán,	 Jailine	 González	 Gómez	 como	
representante	 estudiantil	 y	 Sebastián	 Sánchez	 Ramírez	 también	 como	 representante	
estudiantil,	a	quien	les	damos	la	más	cordial	bienvenida	como	parte	de	la	nueva	asociación	a	
esta,	 digamos,	 sesión	 extraordinaria	 de	 la	 comisión	 de	 docencia.	 Súper	 bienvenidos	 y	
bienvenidas,	por	supuesto,	acá.	
	
Y	no	se	me	queda	nada.	Bueno,	y	yo,	por	supuesto,	la	profesora	Paula	Halabi.	Están	ausentes	con	
justificación	el	profesor	Jorge,	la	directora	Gréttel,	la	profesora	Lorna	y	la	profesora	Melissa.	
	
No	se	me	escapa	nadie.	¿Me	acuerdan,	por	favor?	Creo	que	no.	
Listo.	 La	 agenda	 para	 el	 día	 de	 hoy	 es	 la	 siguiente.	 Sería	 la	 aprobación	 de	 la	 solicitud	 de	
convalidación	de	 la	estudiante	Kendy	Corrales	Rodríguez.	Y	básicamente	es	un	punto	único,	
como	les	habíamos	indicado	en	la	convocatoria.	Y	bueno,	empezaríamos	lógicamente	con	este	
punto.		
	

1. Punto	único.	Aprobación	de	la	solicitud	de	convalidación	de	la	estudiante	Kendy	
Corrales	Rodríguez.	

Paula	Halabi:	La	estudiante	Kendy	Corrales	Rodríguez	tiene	carné	B82395	y	ella	lo	que	busca	
es	convalidar	el	curso	Instrumentos	y	métodos	de	investigación,	que	llevó	y	aprobó	en	la	Sede	
Regional	del	Pacífico	en	la	carrera	de	bachillerato	en	Gestión	cultural,	con	el	curso	Construcción	
del	objeto	de	investigación	que	ofrece	nuestra	Escuela.	

Todos	teníamos,	y	todas,	los	documentos	a	mano.	No	sé	si	Rodri	quiere	referirse	brevemente	al	
respecto	o,	¿verdad?,	digamos,	con	respecto	a	la	convalidación	solicitada.	

Rodrigo	Muñoz-González:	Sí,	bueno,	efectivamente	el	curso	de	la	sede	del	Pacífico	es	como	una	
introducción	a	la	investigación,	entonces	cumple	con	el	85%	que	pedimos	de	constru	objeto.	Yo	
creo	que	sí	se	va	a	complementar	muy	bien	ya	con	los	otros	cursos	de	investigación	que	ofrece	
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la	 Escuela,	 cuali	 y	 cuanti,	 análisis	 de	 discurso,	 audiencias.	 Entonces	 creo	 que,	 bueno	 y	
conociendo	a	Kendy,	que	es	una	persona,	quienes	le	hemos	dado	clase,	muy	activa,	creo	que	
todo	bien.	

Paula	Halabi:	Perfecto,	muchas	gracias	Rodri.	No	sé	si	hay	alguna	duda	al	respecto.	Óscar.	

Óscar	 Alvarado:	 Sí,	 no,	 muchas	 gracias.	 También	 para	 preguntarle	 a	 Rodri,	 tal	 vez	 yo	 con	
experiencias	 previas	 que	 he	 tenido	 en	 cursos	 anteriores	 de	 investigación,	 mi	 duda	 es	 la	
siguiente.	 Leyendo	 un	 poco	 la	 documentación,	 me	 doy	 cuenta	 que	 el	 curso	 que	 llevó	 ella,	
digamos,	 allá,	 en	 el	 Pacífico,	 pues	 no	 tiene	 la	 connotación	 de	 investigación	 con	 carácter	 de	
comunicación,	¿verdad?	

Muchas	veces	dependiendo	de	la	ciencia,	a	pesar	de	que	se	lleve	en	principios	de	investigación	
cualitativa,	cuantitativa,	mixta	y	demás,	construcción	del	objeto	propiamente	y	objetivos,	pues	
hay	ciertas	diferencias	en	las	tendencias	de	investigación,	digamos,	dependiendo	de	la	ciencia.	
Entonces	nada	más	tenía	la	duda	respecto	a	si,	a	pesar	de	esta	diferencia,	el	profesor	Rodrigo	
igual	considera	que	vale	la	pena	convalidar	el	curso.	

Rodrigo	 Muñoz-González:	 Sí,	 digamos,	 bueno,	 yo	 tengo	 una	 visión	 no	 tan	 purista	 de	 la	
comunicación.	Yo	considero	que	la	investigación	es	una,	como	dice	Silvio	Waisbord,	una	post-
disciplina,	en	el	sentido	en	que	históricamente	e	institucionalmente	como	campo,	digamos,	la	
comunicación	pues	se	compone	de	los	insumos	de	la	sociología,	de	la	antropología,	de	la	ciencia	
política,	de	la	política	y	pues	en	cada	casa	de	estudios	e	institución	le	da	su	énfasis.	Entonces,	
digamos,	si	bien	viene	de	gestión	cultural,	creo	que	sí	da	de	las	herramientas	básicas.	

Es	una	buena	pregunta	la	de	Óscar	en	el	sentido	de	que,	bueno,	pregunta:	¿qué	es	o	ella	cómo	
puede	obtener	 este	 énfasis	 en	 comunicación?	Yo	 creo	que	 lo	 va	 a	 obtener	 en	 los	 siguientes	
cursos.	Entonces	sí	considero	que,	o	sea,	como	que	a	nivel	general	le	da	las	herramientas	y	el	
curso	las	cubre.	

Paula	Halabi:	Perfecto.	Muchas	gracias,	Rodri.	No	sé	si	eso	respondió	a	tu	consulta,	Óscar.	

Perfecto.	Entonces,	bueno,	si	les	parece,	el	acuerdo	podría	quedar	de	la	siguiente	manera:	

En	relación	con	 la	solicitud	de	 la	estudiante	Kendy	Corrales	Rodríguez,	se	acuerda	entonces	
aprobar	la	convalidación	del	curso	Construcción	del	objeto	de	investigación	de	nuestra	Escuela	
por	 el	 curso	 Instrumentos	 y	métodos	 de	 investigación	 que	 aprobó	 la	 estudiante	 en	 la	 Sede	
Regional	del	Pacífico.	

Si	les	parece,	quienes	estén	a	favor,	sírvanse	a	levantar	la	mano	y	yo	voy	llamando	también	por	
el	orden.	Óscar	Alvarado.	

Óscar	Alvarado:	De	acuerdo	con	la	convalidación.	
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Paula	Halabi:	Rodrigo	Muñoz	González.	

Rodrigo	Muñoz	González:	De	acuerdo.	

Paula	Halabi:	Any	Pérez.		

Any	Pérez:	De	acuerdo.		

Paula	Halabi:	Luisa	Ochoa.	

Luisa	Ochoa:	De	acuerdo.		

Paula	Halabi:	Harold	Hütt.	

Harold	Hütt:	De	acuerdo.	

Paula	Halabi:	Karina	Avellán.		

Karina	Avellán:	De	acuerdo.	

Paula	Halabi:	Paula	Halabi,	de	acuerdo.	¿No	se	me	queda	nadie?	Vamos	a	votar	el	acuerdo	en	
firme,	si	les	parece	también,	para	que	pueda	implementarse	la	convalidación	de	una	vez.	

Óscar,	¿estás	levantando	la	mano	por	lo	mismo	o	es	otra	cosa?	¿No?	

Óscar	Alvarado:	Para	el	acuerdo	en	firme.		

Paula	Halabi:	Ok,	votamos	entonces	en	firme,	voy	de	nuevo	llamando	por	el	orden.	

Óscar	Alvarado.	

Paula	Halabi:	Óscar	Alvarado.	

Óscar	Alvarado:	De	acuerdo,	en	firme.	

Paula	Halabi:	Rodrigo	Muñoz.	

Rodrigo	Muñoz-González:	De	acuerdo,	en	firme.	

Paula	Halabi:	Any	Pérez.		

Any	Pérez:	De	acuerdo,	en	firme.		

Paula	Halabi:	Harold	Hütt.	
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Harold	Hütt:	De	acuerdo	en	firme.	

Paula	Halabi:	Luisa	Ochoa.		

Luisa	Ochoa:	De	acuerdo,	en	firme.		

Paula	Halabi:	Karina	Avellán.	

Karina	Avellán:	De	acuerdo,	en	firme.	

Paula	Halabi:	Y	Paula	Halabi.	De	acuerdo	y	en	firme.	

Eso	sería	entonces,	eso	era	el	punto	único	que	teníamos	para	esta	agenda.	Nada	más	recordarles	
que	la	próxima	fecha	de	Comisión	de	Docencia	queda	para	el	8	de	agosto	también	en	modalidad	
virtual	y	estaríamos	cerrando	a	las	10:47,	si	no	hay	más	comentarios,	cerraríamos	entonces	y	
se	levanta	la	sesión.	Muchísimas	gracias.	

Óscar	Alvarado:	Que	pasen	bonito	miércoles	a	ustedes.		

Rodrigo	Muñoz-Gonzalez:	Chao.	Muchas	gracias.	

Paula	Halabi:	Igualmente.	

	
	Acuerdos	de	la	sesión	

1. Se	 acuerda	 aprobar	 la	 solicitud	 de	 convalidación	 de	 la	 estudiante	 Kendy	 Corrales	
Rodríguez	del	curso	Construcción	del	objeto	de	investigación	de	nuestra	Escuela	por	el	
curso	 Instrumentos	y	métodos	de	 investigación	que	aprobó	 la	estudiante	en	 la	Sede	
Regional	del	Pacífico.	Acuerdo	firme.		
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